烟台市口腔医院推出候补挂号

若有患者退号,系统会按顺序自动匹配

本报讯(YMG全媒体记者宋晓娜通讯员王茜玮)想看牙没有号?心仪的医生号"秒"没,没有预约到?别急,烟台市口腔医院近日推出了候补挂号,挂号和火车票一样也能候补了。

据介绍,预约号一 旦出现退号, 平台按照先后 顺序将候补号变成预约号,并自动发送消息提醒,省去了患者反复进入平角查看退号情况的麻烦。患者只需要点需要点流。"可候补",系统会帮您"自动盯号",解决挂号难题。候补挂号在烟台市口腔医院东院区、北院区及各分院同步上线。

候补挂号如何操作?

1. 医生号源全部约满无剩余号源时,您可根据提示预约候补号源。若有患者退号,系统会按候补提交的先后顺序自动匹配。

2. 候补时系统将扣除候补挂号所需费用,候补提交成功并非预约成功,候补挂号成功后将会在微信公众号中发送号源候补成功通知。就诊前一日20点前若无号源,系统将发送"号源候补失败"通知,患者所缴纳的挂号费用将自动退回。

Ý3. 您可在微信公众号"个人中心"—"我的挂号"中查看候补订单 、状态,候补或候补成功的号源均可以在就诊日零时前自行取消。

口腔颌面外科学获评省级重点学科

本报讯(YMG全媒体记者 宋晓娜 通讯员 王茜玮摄影报道)近日,山东省卫生健康委员会公布了本年度山东省医药卫生重点学科评选结果。其中,烟台市口腔医院口腔颌面外科学通过严格评审,被正式确定为山东省医药卫生重点学科。

烟台市口腔医院口腔颌面外科始建于1993年,编制床位60张。人才梯队建设完善,医生41人(主任医师14人、副主任医师21人、主治医师6人),其中,博士6人、硕士30人,博导1人、硕导10人;设牙槽外科、种植外科、肿瘤外科、正颌外科、唇腭裂外科等亚专业,每个亚专业设1名学科带头人,每年外派业务骨干到国内知名院校深造。

近三年,口腔颌面外科门 诊相继开展无痛、微创、舒适 拔牙,胎心监护拔牙,笑气镇 静下、静脉复合麻醉下口腔诊 疗等技术,提升服务质量,尤 其受到牙科焦虑症患者的青



睐;病房开展显微外科颌面组织缺损修复、皮瓣外科、3D打印辅助颌骨缺损腓骨重建修复、数字化截骨导板辅助下正颌外科、数字化导板定位下高难阻生牙微创拔牙、数字化种植导板、鼻内镜辅助下经鼻治疗上颌骨肿物等特色高难新技术,均处于省内领先、国内先进水平。

科研方面,科室承担国家级、厅局级课题6项,发表学术论文20余篇,荣获山东省科技进步奖、山东医学会科技创新成果奖等省、市级奖项5项。尤其是医院成立的数字化工程研究中心、与企业、产业进行融合,为口腔颌面外科数字化发展搭建了强有力的支撑平台。

目前,烟台市口腔医院 已拥有1个省级临床重点专 科(口腔科)、1个省级临床特 色精品专科(数字化口腔种 植)、两个省级医药卫生重点 学科(口腔种植学、口腔颌面 外科学)及10个市级临床重

点专科。



JL 1

风湿患者注意避风避寒避湿

本报讯(YMG全媒体记者 刘晋 通讯员 李成修 王婧)冬天是风湿病的高发期,患者应如何预防或缓解病情?近日,烟台毓璜顶医院风湿免疫科主任孙雪辉表示,患者一定要注意保暖,不能"要风度不要温度"。

孙雪辉告诉记者,风湿性 疾病,简称风湿病,是以骨、关 节及关节周围软组织,如肌肉、 肌腱、韧带、神经的病变为主要 症状的疾病。风湿患者指的是 类风湿关节炎患者,典型症状 为手部、脚部小关节对称出现 肿胀、疼痛,部分可伴有晨僵, 即早晨出现关节僵硬,活动受 限,一段时间后逐渐缓解。若 患者疏于治疗,病情加重则会 关节畸形,影响手脚活动,甚至导致残疾,生活无法自理。

类风湿性关节炎在中国传统医学中归属于"痹证""尪痹"的范畴。《黄帝内经》中有言:"风寒湿三气杂至,合而为痹也。"认为痹证由风、寒、湿三邪夹杂为病。冬季风寒之邪强盛,本就体虚的人群受风寒之邪侵袭,出现类风湿性关节炎的可能性增大,而已被诊断为类风湿性关节炎的患者在冬季护理不当,风寒之邪外侵,也容易导致病情复发。

关于风湿患者的注意事项,孙雪辉说,首先要注意避风、避寒、避湿。这里说的避风,并不是指不能接触空气流动,要避免人造、非自然的风,

如风扇、空调冷风等。避寒是根据气候、温度变化,适当增减衣物。风湿病患者对于温度很敏感,洗脸、洗手应用温水,避免洗凉水澡,尽量少受冷水刺激。患者对于寒邪的抵御能力不如正常人群,气温下降应及时增添衣物,减轻外界寒邪的影响。避免久居潮湿、阴冷的地方,居住的房间应干燥、油暖。患者若劳动后出汗,应及时用毛巾擦干,有条件的应更换衣物。

此外,风湿患者应注意关节功能锻炼,在活动没有较大受限的情况下保持一定的活动量,维持血液循环,主动活动和被动活动相结合,避免关节僵直变形。"可选择的锻炼方法很多,需要

根据不同病变部位选择,被动锻炼如床上运动,扶拐站立或者搀扶步行等;主动锻炼,如太极拳、慢跑、快走、爬楼梯等,锻炼应以患者能承受为限,保持关节的活动功能,增强肌肉的力量和耐力,增加局部血液循环,使肌肉松弛,减轻疼痛,消除关节僵硬,最大限度发挥关节的正常功能。"孙雪辉说。

多种情况 可能诱发心衰

11月26日是第10个"全国心力衰竭日"。专家表示,冬季有多种情况可能诱发心力衰竭,需要加强自我健康管理,发现相关症状及早就医。

中南大学湘雅医院副院长、 心内科专家钱招昕介绍,心衰是 各种心脏疾病的终末阶段,其表 现为心脏无法充分泵送血液。"尤 其在冬季,人体血管收缩、血压升 高,心脏负荷增加,心血管疾病患 者容易诱发心衰。"

"很多人对心衰的危险性认识不足。"南华大学附属第一医院执行院长、心内科专家唐惠芳说,心力衰竭是一种慢性疾病,晚期患者死亡率甚至超过恶性肿瘤。

如何才能有效预防和治疗 心力衰竭?专家从三个方面给 出建议:

首先是早期识别高危人群。 有高血压、冠心病、糖尿病、肥胖等基础病的患者;有使用心脏毒性药物史、酗酒史的人群;具有风湿热史或心肌病家族史的患者,这些人都属于心衰高风险人群,需要格外警惕。

其次是坚持规范化治疗。"心衰的治疗是一个系统工程,需要多学科合作。"唐惠芳强调,治疗过程包括急性期救治、慢性期用药优化、并发症管理等多个环节。特别要注意的是,治疗要贯穿住院前、住院中和出院后的全过程,还要配合运动康复、生活方式改善和心理支持。

第三是做好自我健康管理。 "限制钠盐摄人、合理饮水以及适 当运动是心衰管理的关键环节。" 钱招昕介绍,心血管疾病患者在 冬季尤其要注意保暖、预防感冒, 同时注意休息,避免劳累,以减少 心脏负担。 据新华社

哪些人适合吃豆制品?

专家表示,如果不对大豆过敏,所有人都可以吃豆制品,尤其以下人群。

一是畜肉吃得比较多的人群。用大豆及其制品代替部分畜肉,既能保证蛋白质摄入,又可减少超重肥胖、心血管疾病、结直肠癌等风险。

二是老年人。老年人的咀嚼和消化功能减退,大豆制品口感细软,容易消化和吸收。另外,大豆含有丰富的蛋白质,常吃可延缓肌肉衰减。

三是素食人群。素食人群缺少动物性食物,往往会造成蛋白质缺乏和维生素B12缺乏,发酵的豆制品中含有丰富的维生素B12,有利于红细胞发育成熟,预防和改善贫血。 本报综合

